1. (1 punkt) Powiemy ze funkcja f jest stabym rozwigzaniem réwnania
falowego

Ol f(t,x) — 02 f(t,x) =0
jesli dla kazdej funkcji gtadkiej ¢ zachodzi

/f(t, x)(0? — 02)é(t, x)dxdt = 0.

Uzasadnij ze jesli h jest funkcja ciagla jednej zmiennej to f(t,z) = h(x +t)
jest stabym rozwigzaniem réwnania falowego.

2. (0.7 punktu) Badamy (minus) druga pochodna z warunkiem brzego-
wym Neumanna (tzn. pochodna rowna sie zero w puktach brzegowych) na
odcinku [0, 1]. Funkcje reprezentujemy przez wartosci w punktach 0, h,2, ..., Nh
dla h = 1/N. W punktach wewnetrznych stosujemy przyblizenie dyskretne:

2 (kh) = £(( = D)h) = f((k+ D))

(Af)(kh) = =

W punktach brzegowych wartos¢ w punkcie poza odcinkiem zastepujemy
przez warto$¢é w punkcie symetrycznym wzgledem konca, tzn. zamiast f(—h)
bierzemy f(h), zamiast f(N + 1)h) bierzemy f((N — 1)h). Znajdz wektory
wlasne i wartosci wlasne.



